

安庆日报

2023年5月20日 星期六
癸卯年四月初二 第11297号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平同中亚五国元首共同会见记者

新华社西安5月19日电(记者 杨一苗 曹嘉玥)5月19日,中国-中亚峰会在西安国际会议中心成功举行,国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫共同会见记者。

习近平指出,刚才,我同中亚五国元首成功举行中国-中亚峰会。我们回顾了中国中亚友好交往历史,梳理了双方

合作成果,总结了成功经验,凝聚了新的共识。我们共同签署了《中国-中亚峰会西安宣言》,通过了峰会成果清单,擘画了未来中国-中亚关系发展蓝图。

习近平强调,面对百年未有之大变局,着眼各国人民的根本利益和光明未来,我们决心携手并肩,共迎挑战,构建更加紧密的中国-中亚命运共同体,为构建人类命运共同体贡献力量。

我们将在涉及彼此主权、独立、安全、领土完整等核心利益问题上相互坚

定支持,尊重彼此根据本国国情选择的发展道路,坚决反对任何势力以任何借口干涉内政。中亚国家充分肯定中国式现代化道路对世界发展的重要意义,重申坚定恪守一个中国原则。

我们将以共建“一带一路”合作十周年为新起点,加快发展战略对接,推动贸易自由化便利化,扩大产业与投资合作,推进中国-中亚交通走廊建设,支持建立中国-中亚能源发展伙伴关系,鼓励高新技术合作。(下转第二版)

习近平主持首届中国-中亚峰会并发表主旨讲话

强调携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国-中亚命运共同体



5月19日上午,国家主席习近平在陕西省西安市主持首届中国-中亚峰会并发表题为《携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国-中亚命运共同体》的主旨讲话。



5月19日上午,国家主席习近平在陕西省西安市主持首届中国-中亚峰会并发表题为《携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国-中亚命运共同体》的主旨讲话。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。

新华社西安5月19日电(记者 储国强 刘华 许可)5月19日上午,国家主席习近平在陕西省西安市主持首届中国-中亚峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好的气氛中全面回顾中国同中亚五

国友好交往历史,总结各领域合作经验,展望未来合作方向,一致同意着眼未来,携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体。

5月的西安,花团锦簇,生机盎然。灞河之滨的西安国际会议中心,中国和中亚五国国旗迎风飘扬,与中国-中亚峰会会标交相辉映,千年古都迎来一场历史与未来交融的盛会。

中亚五国元首相继抵达。习近平同五国元首亲切握手并集体合影。

10时许,中国-中亚峰会正式开始。习近平首先代表中国政府和中国人民对五国元首来到西安出席首届中国-中亚峰会表示热烈欢迎。习近平指出,当今世界,百年未有之大变局加速演进,国际和地区形势正在发生深刻复杂变化,机遇和挑战都前所未有。在这个关

键历史时刻,我们召开中国-中亚峰会,顺应合作共赢的时代潮流,体现世代友好的人民期盼,必将对中国同中亚国家关系发展产生重要而深远的影响,并具有世界意义。中方愿同各方一道,以西安峰会为契机,总结历史经验,擘画合作蓝图,展现凝聚力、创造力、行动力,共同推动中国-中亚关系行稳致远。

习近平发表题为《携手建设守望相

助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国-中亚命运共同体》的主旨讲话。

习近平指出,西安是中华文明和中华民族的重要发祥地之一,也是古丝绸之路的东方起点。千百年来,中国同中亚各族人民一道推动了丝绸之路的兴起和繁荣,为世界文明交流交融、丰富发展作出了历史性贡献。今天我们在西安相聚,续写千年友谊,开辟崭新未

来,具有十分重要的意义。

习近平指出,2013年,我提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10年来,中国同中亚国家携手推动丝绸之路全面复兴,倾力打造面向未来的深度合作,将双方关系带入一个崭新时代。中国同中亚国家关系有着深厚的历史渊源,广泛的现实需求,坚实的民意基础,在新时代焕发出勃勃生机和旺盛活力。(下转第四版)

安庆市与长三角知名企业家座谈会举行

张祥安出席并讲话

本报讯 5月17日,安庆市与长三角知名企业家座谈会在上海举行。市委书记张祥安出席并讲话。上海市安徽商会会长、景域驴妈妈集团董事长洪清华主持会议,中国工程院院士、网络计算专家蒋昌俊,全国政协

委员、上海港湾集团董事长徐士龙等近40位院士、知名企业家代表参加。市委常委、统战部部长徐雄,安庆经开区管委会主任张剑出席。

座谈交流中,张祥安表示,安庆是一座历史名城,有良好的资源禀赋

和基础条件,正积极发挥优势,抢抓国家战略机遇,坚持“内搭平台、外联老乡”发展路径,加快实现“重振雄风、重塑辉煌”的宏伟目标。期盼大家多到安庆走一走、看一看,共商发展、共谋合作。与会专家院士、企业家纷纷发

言,充分表达了对安庆发展成绩的肯定、对未来发展前景的看好,以及对与安庆携手合作发展的期盼。

会上,安庆经开区、安庆高新区、安庆双生谷重点产业相关负责人分别作了园区、产业推介。(通讯员 江山)

张君毅与周学军举行工作会谈

周东明参加

本报讯 5月18日下午,市长张君毅与路易达孚全球首席商务官兼亚太区总裁周学军举行工作会谈,并为其颁发宜商总会第一届理事会名誉会长聘书。海大集团副总裁杨剑涛,市领导周东明、陆应平,宜商总会常务副会长刘飞跃,市人大常委会秘书长齐申勇,市政府秘书长刘文俊参加会谈。

张君毅对周学军一行表示欢迎。他说,当前安庆正向现代化农

业强市加速迈进,粮油、水产、禽禽等各有特色,拥有五大“国字号”开放平台以及万吨货轮“通江达海”航运优势,希望与路易达孚加强交流、深度合作。

周学军表示,今后将更加积极投身家乡建设,为安庆“双招双引”贡献力量;将带领团队深入安庆考察调研,在农产品加工、进出口等领域寻找合作切口,实现互利共赢。(全媒体记者 江露露)

张君毅在市信访局公开接待来访群众时强调

积极主动为群众排忧解难 依法依规维护好群众利益

本报讯 5月18日上午,市长张君毅在市信访局公开接待来访群众。

在接待中,张君毅认真倾听信访诉求,耐心询问问题困难,并会同属地政府、有关部门及律师商讨解决办法。针对群众反映的危房问题,张君毅强调,群众的生命安全高于一切,要扎实做好隐

患排查、安全监测、危房改造等工作,消除房屋安全隐患,改善居民居住条件。就群众反映的农田耕种难题,张君毅表示,属地及相关部门要加快对沟渠的疏浚拓宽,有效降低旱涝影响,同时加强对土地流转政策宣传,加大土地、技术、劳动力、资金等农业生产要素重组,聚合力

度,提升农业经济效益,增加农民收入。

在接待中,张君毅强调,各级各部门要始终坚持以人民为中心的发展思想,积极主动为群众排忧解难,用心用情办好每一项信访事项,依法依规维护好群众利益。要提升信访件办理质效,严格办理时限,加快办理进度,同时加

强协同办理、跟踪反馈,形成做好新时代信访工作的强大合力。要坚持举一反三、标本兼治,以个案为切口加强对普遍性问题的梳理研究,找准问题根源,健全长效机制,通过解决一个问题治理一类问题。

(全媒体记者 江露露)

残疾人自强模范颁奖典礼暨文艺演出举行

胡红兵出席

本报讯 5月19日下午,在第三十三次全国助残日即将到来之际,2023年安庆市残疾人自强模范颁奖典礼暨文艺演出举行。省残联党组成员、副理事长纪德昌,市委副书记胡红兵,市人大常委会副主任姜奎堂出

席,副市长王赵春致辞。

王赵春代表市政府向广大残疾人朋友致以诚挚的问候,并向关心、支持残疾人事业的各级领导、各界人士表示感谢。他表示,目前我市残疾人事业已经取得长足发展,残

疾人精准康复等多项工作走在全省前列。未来,我市将继续深入贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要指示批示精神,始终把残疾人朋友的冷暖疾苦放在心上,尽最大可能为残疾人朋友办好实事。

活动现场,市政府残工委授予安徽曙光化工集团等20家单位“扶残助残先进单位”称号,授予占良华等11人“安庆市残疾人自强模范”称号。

(见习记者 苏轻舟)

宜秀区重点项目集中开工

周东明胡红兵出席开工仪式

本报讯 5月19日上午,宜秀区举行2023年重点项目集中开工暨鸿禧能源N型太阳能电池项目开工仪式。市人大常委会主任周东明宣布开工。市委副书记胡红兵,市委常委、组织部部长李明月,市政协副主席程玉梅出席。

此次集中开工的重点项目共6个,总投资1185亿元,涵盖新能源、新材料、人工智能、乡村振兴等多个领域。其中鸿禧项目总投资70亿元,占地460亩,主要产品为高效N型TOPCon太阳能

电池片。

近年来,宜秀区深入贯彻落实市委市政府“内搭平台、外联老乡”部署要求,不断优化营商环境,顶格推进“双招双引”,全力服务项目建设。该区将继续秉持“抓项目就是抓发展”理念,坚持“项目为王”,以“闯”的精神、“拼”的劲头、“优”的服务、“实”的作风,全力以赴做好项目服务保障,让“来宜秀对了、投宜秀赚了”成为一张靓丽名片。

(见习记者 余永生)